

短期波动不改经济长期向好大势

解读4月份PMI数据

新华社记者 潘洁

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会4月30日发布数据显示，尽管4月份我国制造业采购经理指数(PMI)为49%，比上月下降1.5个百分点，但我国经济总体产出持续扩张，长期向好的基本面没有改变。

受前期制造业较快增长形成较高基数叠加外部环境急剧变化等因素影响，4月份制造业PMI回落至临界点以下。不过，高技术制造业等相关行业继续保持扩张，以内销为主的制造业企业生产经营总体稳定，企业预期仍保持乐观主基调。

由于外贸环境发生变化，我国制造业出口受到影响，国外需求短期收紧。4月份，新出口订单指数为44.7%，较上月下降4.3个百分点。国外需求的收缩拖累了制造业整体市场需求，制造业新订单指数为49.2%，较上月下降2.6个百分点，在连续2个月运行在51%以上后落入收缩区间。

受外部需求收紧影响，生产整体也略有下降。4月份，制造业生产指数为49.8%，较上月下降2.8个百分点。供需整体偏弱运行带动原材料和产品价格下行，主要原材料购进价

洪家关白族乡纪委监督规范使用办公用房

本报讯(邱德帅 李霞 向娟)近日，桑植县洪家关白族乡纪委联合乡党政办针对办公用房使用面积及监督管理情况开展专项监督检查。

据了解，该乡纪委严格对照党政机关办公用房建设标准，紧盯使用面积超标、办公用房“一套中套”等办公用房使用面积及管理方面存在的突出问题，采取“部门自查+实地测量”双核查模式，对乡政府所有办公用房进行排查，逐间测量登记用房面积、使用人员和功能布局，查看是否存在超过规定标准占有、使用办公用房以及办公用房“一套中套”等问题。通过自查，该乡封存办公用房4间，调整14间，确保无超标使用行为和现象。

格指数和出厂价格指数分别为47%和44.8%，比上月下降2.8和3.1个百分点。

4月份外贸环境的变化给我国制造业带来一定的扰动，市场需求和企业生产短期有所放缓，原材料采购、市场价格等方面也有所波动，但是我国经济底座依然稳固。中国物流信息中心分析师文韬说，我国超大规模市场、完备产业链供应链体系等优势继续发挥作用，有效抵御了外部冲击；同时，前期出台的一系列政策带动经济行稳致远。

文韬分析指出，4月份，制造业新订单指数水平明显高于新出口订单指数，新订单指数环比降幅也小于新出口订单指数降幅，显示在出口订单较上月明显下降的情况下制造业整体接单较上月仅有小幅收缩，国内需求稳定释放，缓解了出口订单下行的压力。

从行业看，高技术制造业PMI为51.5%，明显高于制造业总体水平，其生产指数和新订单指数均位于52%及以上，高技术制造业延续较好发展态势。此外，农副食品加工、食品及酒饮料精制茶、医药等行业生产指数和

新订单指数均位于53%及以上，国内超大规模市场潜力持续释放。

从市场预期看，4月份，生产经营活动预期指数为52.1%，继续位于扩张区间。其中，食品及酒饮料精制茶、汽车、铁路船舶航空航天设备等行业生产经营活动预期指数均位于58%及以上较高景气区间，部分行业企业对近期发展信心较强。

非制造业方面，4月份，非制造业商务活动指数为50.4%，虽比上月下降1.2个百分点，但仍高于临界点。其中，构成综合PMI产出指数的制造业生产指数和非制造业商务活动指数分别为49.8%和50.4%。

细分指数变化显示，居民旅游休闲相关活动表现良好，休闲和出游意愿有所提升，信息服务业等相关行业持续活跃，新动能发展势头较好。

在清明小长假带动下，4月份，航空运输业商务活动指数和新订单指数较上月有明显上升，指数水平均在55%以上；文体娱乐业商务活动指数和新订单指数均升至51%以上；电信运营服务业商务活动指数保持在58%以上，今年以来持续运行在55%以上；互联网及软件技术服务业连续2

个月上升，升至55%以上，环比升幅明显。

随着各地工程项目建设有序推进，土木工程建筑施工进度有所加快。4月份，建筑业商务活动指数为51.9%，位于扩张区间。其中，土木工程建筑业商务活动指数为60.9%，比上月上升6.4个百分点。

综合PMI产出指数方面，4月份，该指数为50.2%，虽比上月下降1.2个百分点，但仍高于临界点。其中，构成综合PMI产出指数的制造业生产指数和非制造业商务活动指数分别为49.8%和50.4%。

综合PMI产出指数自2023年1月以来始终位于临界点以上，我国经济总体产出持续扩张，长期向好的基本面没有改变。国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说，下阶段，要认真贯彻落实中央政治局会议精神，统筹国内经济工作和国际经贸斗争，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。

(新华社北京4月30日电)

市市场监管局约谈水电气供应相关企业

本报讯(全媒体记者 周静)近日，市市场监管局约谈水电气供应相关企业。

当前，我市居民水电气计量和收费方面存在突出问题，部分企业存在计量器具不准确、收费标准不透明、计费方式不合理等现象，损害了人民群众的切身利益。

市市场监管局要求，被约谈企业强化服务为民的理念，严格落实主体责任，自觉维护人民群众的切身利

益。坚持刀刃向内，围绕自查自纠要点，全面查找自身存在的计量不准确、收费不规范问题。坚持立行立改，对失准民用三表及时处理和更换，多收的费用必须全部清退。自觉配合执法检查，如实提供有关情况和资料，从严从实整改存在的问题。强化诚信守法意识，全面规范经营行为，维护市场秩序，营造公平、公正、透明的水电气消费环境。

茅友嘉年华茶酒振兴行动在我市启动

本报讯(全媒体记者 梁山泉)4月28日，茶酒融合共益三湘2025茅友嘉年华茶酒振兴行动在我市启动。

此次活动由贵州茅台酒股份有限公司主办，茅台酒张家界区域总代理张家界界友强糖酒食品有限公司、张家界青茶业(张家界福安家云尖生态农业发展有限公司)共同承办。

活动现场，百名茶农背竹篓、戴斗笠，在界友青莓茶产业基地展开传统采茶技艺比拼。调酒师以茅台酒为

基，融入莓茶、蜂蜜和果汁，调制出赤水莓韵等创意饮品，以酱香醇厚、回甘清冽的口感，展现非遗工艺与现代创新文化的碰撞。

贵州茅台酒销售有限公司湖南省区负责人赵丽梅表示：茅台与界友青的跨界联动，是将顺天敬人的匠心与天人合一的智慧，融入城乡共美的生活图景。我们以一瓶酒的温度，一片叶的坚守，探索城乡共富的新范式。

武陵源区对百溪沟夜宵街开展专项检查

本报讯(毛娟 屈江玲)近日，武陵源区市场监督管理局联合市公安局武陵源分局、区城市管理综合执法局及军地坪街道，对百溪沟夜宵街开展专项检查。

行动中，执法人员仔细检查各摊位亮照经营和价格公示情况，指导相关经营户规范商品名称、价格、计价单位等价格标签内容，详细询问经营者食品原材料的采购渠道，确保食

材来源正规、可追溯。针对部分商家存在的环境卫生不达标、进货查验制度落实不到位等问题，检查组现场交待张家界禄笙项目管理有限公司履行管理职责，加强对夜宵街的日常管理，并责令相关商家立即整改，要求商家树立文明诚信经营意识，严格遵守法律法规，共同维护百溪沟夜宵街的市场秩序。

慈利县获评全省平安建设先进县

本报讯(本报通讯员)近日，经省平安建设暨扫黑除恶斗争领导小组研究审议并报省委常委会审定，慈利县获评2024年度全省平安建设先进县。

过去的一年，慈利县始终把维护社会稳定、保一方平安作为各级党政领导的政治责任，坚持以高水平安全保障高质量发展，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展。一年来，全县共开展矛盾纠纷排查14595人次，调解纠纷3152件，调解成功3100件，成功率98%。全面推进网格化+综治中心+雪亮乡村、平安乡村一体化建设，安装可用监控视频43000余路，新增报警设备550套，接入视频监控点22000多处，形成县、乡、村居(社区)三级全域覆盖的治安防控网络。联合武警全面升级步

洗衣老人落水

本报讯(朱洁琼 朱清华)日前，慈利县长跑协会会员杜登强、杜国波和另一位大叔合力救起了一位落水老人。

5月4日清晨，在慈利县沿河大道，慈利县长跑协会会员杜登强和杜国波正沿着河堤晨跑。突然，一声闷响划破了清晨的宁静，紧接着是一阵急促的呼救声。两人猛地回头，只见一位洗衣老人正在河水中挣扎。不好，有人落水了！杜登强大喊一声，杜国波立刻反应过来，他们来不及

连想，连跑鞋都顾不上脱，就毫不犹豫地冲向河边，纵身一跃，一头扎进了澧水河。杜登强和杜国波奋力划动双臂，向落水老人游去。终于，他们追上了老人。杜登强一把抓住她的手臂，杜国波则迅速托起她的身体，两人将她稳稳地托出水面。另有一位穿白色衬衣的大叔也加入到救援行动之中。他们合力将老人托举上岸。直到老人的家属赶到，确认老人安然无恙后，他们才默默地离开。

精准实施诈骗，关键在于提前获取了被害人的基础信息。滨湖区人民检察院第一检察部主任郭晓杰说。

这并非滨湖区人民检察院办理的第一起类似案件。2022年10月以来，滨湖区人民检察院办理以泄露快递信息进行电话问诊诈骗相关案件3件17人，1500余人被骗，涉案金额达1200余万元。

目前，这些快递信息究竟是如何泄露的、泄露源头是谁，还有待进一步调查。

郭晓杰表示，网络购物过程中不可避免要提供个人基础信息。相关监管部门要采取有力措施，督促网购平台、快递公司采取有效措施，切实保护好个人快递信息，不能任由不法分子贩卖。

郭晓杰说，杨某不仅从上游购买快递信息实施诈骗，还将买来的快递信息二次销售，非法所得高达10万余元。

办案检察官提醒，购买药品要通过正规医疗机构，购买保健品则应认准蓝帽子标识。选择通过视频、电话、网站等方式就诊时，应提前核实清楚对方身份及资质，不要轻信非正规渠道的所谓专家电话问诊，谨防各类连环诈骗。

滨湖区人民检察院副检察长胡颖说，此案中，受骗老年人出于各种考虑均未选择报警，无形中助长了犯罪分子的气焰。建议子女给家中老人使用的手机安装国家反诈中心App，并开启来电预警功能。

(新华社南京5月6日电)

金龙村里烟苗壮

肖文影 朱灏 尚锐

夏风已近，春忙尾声。连日来，桑植县竹叶坪乡金龙村野生牛湖的连片烟地烟苗吐翠，生机勃勃。

开春以来，从烟地翻耕、起垄、覆膜，到烟苗移栽都风调雨顺，整个烟叶产业耕作也算完成了第一阶段的目标。金龙村党支部书记侯红艳告诉笔者，借助湖南中烟公司驻村帮扶的契机，全村产业振兴迈出了坚实步伐，烟叶产业充分发挥了主导产业作用。

在烟叶产业发展过程中，咱们驻村帮扶工作队按照“烟农组织到位，烟地协调到位，烟技指导到位，烟肥保障到位，烟苗供应到位”，

据了解，根据驻村帮扶工作队和村两委年初制定的烟叶产业发展规划，2025年度，金龙村共种植烟叶450亩，目前已将烟苗按照规划种植面积移栽到位。这些天，工作队和村两委指导职业烟农，集中组织家门口就业的村民们，有序开展烟地巡逻查苗补苗，将缺损的烟苗补植壮硕的烟苗，确保每一株烟苗都是优苗壮苗。

在烟叶产业发展过程中，咱们驻村帮扶工作队按照“烟农组织到位，烟地协调到位，烟技指导到位，烟肥保障到位，烟苗供应到位”，

推进模式，超前谋划、全面发动、统筹调度，让烟叶产业焕发出强劲的产业带动力。湖南中烟公司驻金龙村帮扶工作队队长、第一书记谭杰说，烟叶产业不仅效益可观，还为村民提供了移栽、除草、补苗、采收、分级等劳动密集型就业岗位，每年全村村民仅烟地务工收入就达50多万元。正是有了稳步增收的产业根基，村民们在烟地务工时也尽心尽力，烟苗查苗补苗率达100%，这就是咱们金龙村产业崛起的潜力和动力。他说。

起底新型保健品电话销售诈骗

新华社记者 朱国亮

剂量连续服用20多天，却毫无效果，徐大爷才知道上当了。

无锡另一位老人刘阿姨也购买了李老师推荐的中医药包，服用3个月，不但没有效果，原本好好的右腿反而开始抽筋。

2022年8月，公安机关在办理另一起诈骗案件时，意外牵出本案主要犯罪嫌疑人杨某。杨某到案后，主动交代了购买快递信息并对老年人实施诈骗的犯罪事实。

经警方调查，全国有400余名中老年人遭遇这一骗局，被骗金额高达100余万元。

从快递信息中筛选诈骗对象

近日，滨湖区人民检察院向记者详细披露了杨某团伙的诈骗伎俩。原来所谓的“健康指导老师”、“专家”都是诈骗犯罪嫌疑人冒充的，而诈骗所需的“精准信息”均来自快递信息。

诈骗第一步是筛选诈骗对象。

滨湖区人民检察院检察官王光辉介绍，杨某先是通过网络论坛结构上家莫某，从莫某处批量购买各大快递公司的快递信息上万条，其中包括客户姓名、电话、地址、购买过的产品名称、金额等信息；然后从中筛选出有心脑血管症状等慢性疾病的客户。

诈骗第二步是了解对方病情。

王光辉介绍，这一步还是由专家李老师完成，主要是夸大客户病情，让对方花高价买药。

据杨某交代，在了解病人病情后，他就以专家口吻夸大病情，告知对方如不及时治疗会更加严重，并举上几个自己治疗过的案例。待对方信以为真，杨某便抛出治疗方案：

可开一副针对性中药，同时结合保健品一起服用，效果更好。

王光辉介绍，这些中药成本不过几十元至几百元，杨某要价却高达2000元至4000元。如遇还价，杨某就找理由适当减免，直到对方能接受。

诈骗完成后，杨某就委托相关药

业公司以货到付款形式代发药品。收货后，杨某还会对客户回访；如对方反馈效果不好，会找借口劝其继续服用。个别难缠客户提出质疑，杨某也会爽快地同意退款。这也是杨某得以行骗一年多才露出马脚的原因。

专家李老师是由杨某本人模仿的。他先是在网上找到相关专家的讲课视频，反复观看研究，然后压低音调、放慢语速进行模仿练习，在电话问诊中可以假乱真。

问诊中，他先假意与客户拉家常，询问产品使用效果，然后一步步套取对方病情发展情况，后续有的放矢推荐药品。

诈骗第三步是忽悠客户高价买

药。

王光辉告诉记者，这一步还是由专家李老师完成，主要是夸大客户病情，让对方花高价买药。

据杨某交代，在了解病人病情后，他就以专家口吻夸大病情，告知对方如不及时治疗会更加严重，并举上几个自己治疗过的案例。待对方信以为真，杨某便抛出治疗方案：

可开一副针对性中药，同时结合保健品一起服用，效果更好。

王光辉介绍，这些中药成本不过几十元至几百元，杨某要价却高达2000元至4000元。如遇还价，杨某就找理由适当减免，直到对方能接受。

诈骗完成后，杨某就委托相关药

业公司以货到付款形式代发药品。收

货后，杨某还会对客户回访；如对方

反馈效果不好，会找借口劝其继续服

用。个别难缠客户提出质疑，杨某

也会爽快地同意退款。这也是杨某得

以行骗一年多才露出马脚的原因。

网购平台、快递公司须保护好个人快递信息

不久前，滨湖区人民检察院分别以诈骗罪、侵犯公民个人信息罪对犯罪嫌疑人杨某、莫某依法提起公诉，等待杨某、莫某的将是法律的审判。

这起诈骗案中，犯罪嫌疑人能